

将于7月1日上映的电影《1921》,今天发布“新生”版预告片和“奔赴”版海报。

预告片里,随着“五四运动”爆发、知识分子觉醒,由“南陈北李”递出的革命火种,被信仰马克思主义的“新青年”们彻底点燃……

海报中,在上海街头的电车轨道上,意气风发的青年面向着东方冉冉升起的旭日展望、奔跑。他们心怀改变中国的鸿鹄之志,眼中充满着希望和少年斗志……

>>>详见第 17 版

# 日本决定将福岛核废水排放入海

## 中韩质疑核污水入海方案:日方做法极其不负责任

日本政府今早做出最终决定:将100多万吨含有放射性物质氚的核废水,直接排入大海。据日媒报道,福岛核废水排放作业可能最早从2022年开始,但这一过程预计将持续数十年之久。不少专家认为,含有放射性物质的核废水一旦被日本排入大海,对海洋渔业、生态环境以及人类健康的影响将是空前的。

专家指出,这些核污水经过大海稀释,理论上其辐射量暂时不会对人体构成伤害,但却会对一些海洋生物造成毁灭性打击。核污染由点及面,将对广泛的海洋生态环境造成危害。洋流的巨大循环特点,决定了核污水将会在未来几十年内,影响到太平洋沿岸的国家,特别是渔业与水产业。

>>15版



日本福岛第一核电站 (摄于2021年4月7日 图IC)



新民图表 叶聆 制图

### 我外交部 上午回应

今天上午,对于日本政府的决定,中国外交部回应指出,“在未穷尽安全处置手段的情况下,日本不顾国内外质疑和反对,未经与周边国家和国际社会充分协商,单方面决定以排海方式处置福岛核电站事故核废水,这种做法极其不负责任,将严重损害国际公共健康安全和周边国家人民切身利益”。

# 全警反诈! 被骗资金秒级止付

## 上海今年已为百姓挽回直接损失 1.17 亿元

本报讯(首席记者 潘高峰)上海警方今天上午透露,将通过全面构建全警反诈、全社会反诈格局,从控案降损和打击破案两方面入手,推动打击治理电信网络诈骗犯罪。

据统计,今年以来,上海警方共侦破

各类电信网络诈骗案件 1400 余起,抓获犯罪人员 5600 余人;拦截涉诈电话 900 余万次、封堵涉诈短信逾 4000 万条、阻断涉诈网址访问逾 12 亿次;完善健全“接警即止付”快速反应机制,实现被骗资金秒级止付。今年以来,已累计直接挽回被骗

资金 1.17 亿元。

2020 年至今,全市电信网络诈骗案件接报既遂数同比下降 8.4%,保持“两年连降”;破案数、抓获数同比分别上升 10.9%、47.6%,实现“三年连升”。

(相关报道见第 8 版)



杨雄同志遗像

## 杨雄同志逝世

中国共产党优秀共产党员、忠诚的共产主义战士

本报讯 中国共产党的优秀共产党员、忠诚的共产主义战士,第十三届全国政协常委、外事委员会副主任,中共上海市委原副书记、上海市原市长杨雄同志因病医治无效,于2021年4月12日零时20分在上海华山医院逝世,享年68岁。

## 鼓中韵 笔下彩

市民艺术夜校春季课程昨开班,各年龄段学生赶来接受艺术熏陶

- 市民艺术夜校扩容后的第一期上课,首次与专业美术馆合作
- 五大校区 46 门课程近 1200 个名额,5 分钟内被一抢而空

>>>详见第 16 版

## 防“抢跑”“拆跑道”

教育部推减负新规:一年级上学期设置为入学适应期

- 教育部印发指导意见要求部署开展幼儿园“小学化”专项治理行动
- 要求“小学起始年级必须按国家课程标准坚持零起点教学”

>>>详见第 6 版